



指尖白城 (白城日报微信) bcbwx



白城日报 (白城日报抖音) baichengribao



坚守,为了身后那万家灯火

——镇赉县疫情检查站见闻

●本报记者 翟向东/文 李晓明/摄

夕阳的余晖渐渐隐去,天边云霞似锦。1月21日,四九的第五天,天气寒冷,滴水成冰,记者赶到镇赉县坦途高速口疫情检查站。

15时30分:“请您出示驾驶证、核酸检测报告、扫描健康码,您从何处入境……”在高速口疫情检查站,身着防护服的执勤人员在车辆之间紧张地穿梭忙碌着——查看行程码、扫健康码、询问、测温……疫情检查登记工作有条不紊地进行着。

“现在正值交通高峰期,从现在到明天凌晨2点,过往大小车辆不断,仅大型车辆就有几百台。我们要在保持交通畅通的前提下,严格进行疫情检查工作,每天要对1200余台车辆进行检查登记造册。”该检查站的负责人镇赉县公安局交巡警大队副大队长陈峰告诉记者,这个检查站是全县设置的13个检查站中,工作量最大的一个站。连日来,他们按照常态化疫情防控工作要求,严密查控、严防死守,全面提高快速反应和应急处置能力,全力阻断疫情输入传播风险隐患,确保全县人民身心健康和生命安全。

16时:随着时间的推移,暮色已浓。寒风中不断轰鸣的马达声、沉闷的刹车声、人们喊话和交谈声在车辆变换的灯光和喷吐出的烟雾中升腾着、弥漫着……

“把口罩、手套戴好,你先把这个登记好,然后到我这边来。那边有些忙不过来,我现在赶去那边帮忙……”“好的,赵叔。我马上过去。”采访时执勤

干警中一老一少的对话吸引了记者。了解后,记者得知,这一老一少是镇赉县公安局交巡警大队从警30多年58岁的老交警赵学军,和刚刚参加工作1年多27岁的辅警马卓。当天,这爷俩在检查点已连续工作了十几个小时,工作中两人互相照顾、关心,情同父子。“能为防疫工作尽一分心、出一分力,我们爷俩皆大欢喜。”交谈中,老赵又随手把站在身边,小脸冻得已经发红的马卓头上的棉帽戴正并将帽带系紧,拍拍他的肩膀后,爷俩再次投入到了忙碌的工作中。在车辆灯光的照射下,二人相伴而行的身影被拉得很长、很长……

18时30分:漆黑夜色中,警灯在寒风呼啸的路口闪烁着……

这里是镇赉县的东北角,处于黑吉两省的交界处,距县城有近百公里的路程——嘎什根省际公路口疫情检查站去年就已经在这里安营扎寨。“这里过往车流不大,但防控位置却十分重要,守住镇赉的北大门,做好对外疫情输入防控工作是我们义不容辞的责任。”该检查站的负责人李庆祥边搓着冻得有些僵硬的双手边向记者说道。交谈中,记者看到了两本记录了约十几页的车辆检查登记簿。两本记录簿中分别清晰地记录了大小型过境车辆的详细信息,以及疫情查控工作流程。“几天来,我们已经劝返了几十台外来大小型车辆, (下转四版)

图①嘎什根省际公路口疫情检查站处于吉黑两省交界处,是镇赉县最北端的一个检查站。

图②执勤人员对经过检查站的车辆进行认真登记核查。

图③附近群众为执勤的工作人员送水果、食品,表示慰问。

图④坦途高速口疫情检查站是镇赉县最繁忙的检查站,日检查车辆1200余台。



市文广旅局推动文旅行业场所疫情防控落到实处

本报讯(记者张赫)近日,市文广旅局严格落实市疫情防控工作领导小组相关要求,在24小时内完成了全市文旅行业场所疫情防控专项检查,以实际行动坚决筑牢文旅行业疫情防控钢铁防线。

按照相关要求,市文广旅局召开专题会议,就做好全市文旅系统疫情防控和监管工作提出了要求,明确了专项检查行动任务分工和具体安排。市、县两级局机关和文化市场综合行政执法支队成立工作专班,针对歌厅、网吧、健身房(房)等场所,组成相应工作组,严密组织开展疫情防控专项检查。同时,坚持宣传先行,通过微信群、通知公告等方式,做好前期政策宣传和疏通引

导,鼓励业主自觉落实防控措施。坚持从严防控和柔性执法相结合,重点对文旅行业场所经营主体落实《疫情防控承诺书》规定事项情况,以及图书馆等公共文化服务场所落实扫码测温、通风消毒等措施情况进行检查,对个别经营业主存在疫情形势认识不足的问题进行耐心疏导,确保措施落实到位。并实行“责任到人、横向到边、纵向到底”的网格化管理机制,持续保持巡查检查力度,反复查,查反复,做到全覆盖、无死角、效果好。

专项检查过程中,全市文旅场所经营单位积极配合。182家歌厅、5家游戏厅、72家网吧、19家健身房(房)、63家台球厅以及其他行业场所疫情防控措施均已落实到位。

我市创新引才方式加快引进各类急需紧缺专业人才

本报讯(记者朱晴)为破解高学历专业人才引进难问题,完善事业单位急需紧缺人才招聘工作,2020年,我市引进151名大学本科及以上学历毕业生,为白城振兴发展奠定人才基础。

聚焦急需紧缺,增强职位设置的精细化。开展深入调查,充分考虑各领域人才急需紧缺程度,用好事业单位空余编制,精细设置职位,引进人才。围绕生态经济、大数据、金融、农产品深加工等领域,公布草业研究、农产品质量检验、数据管理、金融服务等急需紧缺职位,统一公开招聘、选聘方式,规范操作流程,着力满足各领域对急需紧缺专业人才的需求。

聚焦回引学子,增强广纳贤才的吸引力。我市把引进高校毕业生作为解决引才难问题的重要举措。公布的岗位,不设置开考比例,不收取报

名费用。新引进的高学历、高层次人才,可在试用期内享受正式工作人员待遇,按照相应职称兑现工资,在生活补贴、住房补贴和购房补助等方面给予一定优惠政策。在学历层次和专业性要求较高的情况下,吸引了高校毕业生7600多人报名,做到好中选优、优中选精。

聚焦服务发展,增强人才项目的引领性。组织实施“鹤乡学子”回引工程,将其列为市级重点人才项目,积极推进,统筹推进实施,共引进急需紧缺高层次人才19人。其中,食品工程、化学工程、计算机科学与技术等领域硕士和本科生10人,中西医领域硕士7人,草业研究领域硕士2人,有效填补了质量检验、草业研究等专业领域人才空白,形成了开放选才、广纳贤才、拴心留才的浓厚氛围。

本报讯(市机宣)为深入贯彻落实市疫情防控工作领导小组工作要求,近日,市机关事务管理局坚持“服务第一、保障优先”,立足自身职能,积极开通“两通道”、创新“两机制”,全力服务保障我市当前疫情防控工作。

针对疫情防控需要,主动担责开通“两通道”。一是开通车辆使用“绿色通道”。该局优化用车审批手续,对涉及到全市疫情防控工作用车实行先派车、后补办,提高服务效率和工作效能。二是开通物资采购“应急通道”。该局以满足疫情防控工作需要为首要目标,对市疫情防控指挥部和集中办公区属于疫情防控紧急采购的项目,实行先组

市机关事务管理局开通“两通道”创新“两机制”全力保障疫情防控大局

织实施采购,后补签审批手续的办法,确保集中办公和疫情防控需求。

落实疫情防控要求,精准管控创新“两机制”。一是建立“点对点”管理机制。该局疫情防控领导小组加大对白城宾馆、两个驻外办事处、机关食堂、机关车队等局系统重点部位(单位)的疫情防控工作的指导和督导力度,形成“点对点”的管理

机制,指导制定疫情防控工作方案、应急处置预案和一系列的防控工作制度,确保各项防控措施能够落实到位。二是建立“全时空”督查机制。成立督查检查组,每天对市政府集中办公区及局属事业单位日常疫情防控工作进行督查检查,对管控不到位,存在漏洞,及时提出处理意见,确保重点场所、重点部位的疫情防控安全。

市场供应充足 百姓心里踏实

●本报记者 李政孚/文 王野村/摄

1月22日清晨5时,记者所乘的车辆经过消毒,与车内人员都进行登记、扫码、测温后,进入了白城保胜农产品批发市场。

虽然天还没亮,但闪烁的牌匾和车灯已将市场照得很亮。讨价还价、计算收入、装卸蔬菜、运送蔬菜……市场内外,依旧同往常一样繁忙。

来自各县(市、区)、各家饭店和商贸城的买主们忙着购买蔬菜并装车运走,商户们也帮忙装运蔬菜。

在各个商家的屋内,摆满了胡萝卜、豆角、黄瓜、茄子、蒜苗等蔬菜,这些蔬菜在运输过程中都经过了严格的消毒。

“今年的蔬菜保供情况非常满意。她说:“今年的蔬菜供应量能够满足我的销售需要,现在每3天进一次菜,大约每天的销售量在5000公斤左右,销售

得非常好。”

饭店经营者白树明表示,他现在每天都会来这里购买将近200公斤的蔬菜,各个商户供应的菜量很足,能够满足饭店使用需要。

据市商务局相关同志介绍,截至1月19日,我市蔬菜库存量3178.4吨,大米库存量264.1吨,面粉库存量213.0吨,油库存量101.0吨,猪肉库存量76.0吨,供应充足,能够满足和保障群众生活需要。

商户田华说,现在的进货、运送和销售等流程都很顺畅,而且运送过来的蔬菜量十分充足,质量也非常好,我们卖得有信心,销售量十分可观。



图为白城保胜农产品批发市场外,商户和买家在装卸、运送蔬菜。